

**Протокол № 8**  
**от «30» апреля 2020 г.**  
**заседания Научного дискуссионного клуба**  
**историко-экономических исследований<sup>1</sup>**

**Председатель: д.э.н., проф. Я.С. Ядгаров**  
**Секретарь: А.А. Горбань**

**Присутствовали:** Ядгаров Я.С. (д.э.н., проф.), Соловых Н.Н. (к.э.н., проф.), Остроумов В.В. (к.э.н., доц.), Горбань А.А. (ст. преп.), Фролов И.В. (гр. МБЭК18-2), Лебедев В.А. (гр. – МБЭК18-1), Яковлев А.В., Джонс М.М. (все – гр. МС19-2), Исаев Н.В., Каргин Т.Н. (все – гр. Т19-1), Смирнов А.И. (гр. – ТЭК18-3), Полунина А.В., Юдин Д.В. (все – гр. ФЭФ18-3), Сергеева А.Д. (гр. ФФР3-3)

**Повестка дня:**

1. Об организации и проведении V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений в онлайн формате.
2. Разное.

**По первому вопросу:**

**ВЫСТУПИЛИ:**

Профессор Департамента экономической теории, д.э.н., профессор Яков Семенович Ядгаров, который напомнил всем собравшимся о том, что в текущем месяце (соответственно 23 и 27 апреля) были проведены две онлайн-репетиции в рамках подготовки членов команды Финуниверситета к заключительному этапу V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений. Репетиции состояли из двух частей: первая – тестирование всех членов команды, которое представляло собой проверку наиболее значимых элементов знаний фактов, событий и нововведений в области истории экономической мысли (дат, имен, понятий, концепций, теорий и т.п.). Тестирование проводилось в соответствии с правилами первого тура заключительного этапа V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений, а именно: каждому из членов команды по очереди было задано по четыре вопроса. На ответы члену команды отводилось не более 1 минуты «чистого времени». При этом определение балльного рейтинга отдельного участника команды и общего балльного рейтинга команды осуществляется следующим образом:

а) за каждый правильный ответ член команды приносит в ее балльный рейтинг 1 балл из 20 максимально возможных баллов;

б) индивидуальный потенциал члена команды (в личном соревновании с другими членами его и остальных команд) жюри олимпиады оценивает по числу его верных ответов и «чистому времени», затраченному на ответы;

в) по итогам тура жюри определит «победителя» личного тура на основе «лучшего результата», приняв во внимание такие критерии, как:

- количество правильных ответов;
- «чистое время», затраченное на правильные ответы;

---

<sup>1</sup> Заседание Научного дискуссионного клуба историко-экономических исследований проводилось в онлайн-формате.

г) по общему числу правильных ответов всех членов каждой команды и времени, затраченному ими на верные ответы, жюри определит:

- 10 лучших участников первого тура (включая индивидуальных призеров, удостоенных 1-го, 2-го и 3-го призовых мест), которым будут выданы сертификаты Лауреатов олимпиады;

- приращение к балльному рейтингу, присудив 5 дополнительных баллов той команде, участник которой занял 1-е место в личном соревновании (по минимальному показателю «чистого времени»), и 3 балла – за 2-е место, 2 балла – за 3-е место; 1 балл и ниже – последующим за ними командам.

Вторая часть репетиций представляла собой командное обсуждение двух творческих вопросов для второго тура олимпиады - «Лабиринта мыслей», который проводится на основе творческого вопроса команды в духе игры «Что? Где? Когда?» и поэтому допускается использование командой, к примеру, демонстрационных сюжетов, предметов, «черного ящика» и т. п.

Фролов Илья – студент группы МБЭК18-2, староста Научного дискуссионного клуба историко-экономических исследований и капитан команды сообщил всем собравшимся, что в условиях проведения заключительного этапа в онлайн-формате, наиболее приоритетным является использование видеороликов для записи творческих вопросов. Подобный формат поддержал студент группы Т19-1 – Каргин Тимофей, который предложил для совместного обсуждения один из творческих вопросов. Яковлев Андрей – студент группы МС19-2 предложил по одному из вопросов использовать презентационный формат с иллюстрациями и закадровым озвучиванием вопроса. Аналогичный формат также предложила студент группы ФФРЗ-3 Сергеева Анастасия, которая представила для обсуждения свое видение одного из творческих вопросов, сопровождаемых иллюстрациями.

Предваряя итоги процесса обсуждения и дискуссии по данному вопросу, Яков Семенович сообщил всем собравшимся, что 29 апреля 2020 года Организационным комитетом V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений было проведено очередное заседание. На этом заседании был рассмотрен один главный вопрос «Об особенностях проведения V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений и утверждения ее итоговых результатов в условиях сложившейся ситуации пандемии коронавируса». В результате обсуждения данного вопроса, во-первых, были приняты во внимание полученные сведения о состоявшихся репетициях команды Финуниверситета и согласовано мнение о невозможности проведения заключительного этапа V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений на высоком качественном уровне. И, во-вторых, было принято решение о признании команд, которые прошли по итогам отборочного (заочного) этапа в заключительный этап V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений призерами.

Надежда Николаевна Соловых, поддержав состоявшееся обсуждение вопроса по повестке дня, отметила высокий уровень подготовки членов команды и их заинтересованную и открытую вовлеченность в дискуссию. Профессор Н.Н. Соловых предложила с пониманием отнестись к озвученному выше решению Оргкомитета олимпиады, а также выразила надежду на то, что полученные по итогам тестирования результаты будут способствовать росту творческого и профессионального потенциала каждого члена команды. В то же время, подытожила она, в следующем году на VI Международной научной студенческой олимпиаде все члены команды смогут проявить себя с лучшей стороны, в том чис-

ле улучшив свои знания в области истории экономических учений и доработав материал в соответствии с полученными рекомендациями.

**По второму вопросу:**

**ВЫСТУПИЛ:**

Яков Семенович Ядгаров, который сообщил всем собравшимся, что следующее заседание Научного дискуссионного клуба историко-экономических исследований состоится в мае 2020 года. Одним из вопросов повестки дня будет подведение итогов деятельности Клуба в 2019-2020 учебном году. О формате проведения мероприятия, а также дате и времени проведения заседания всем членам Клуба будет сообщено дополнительно посредством рассылки информации на электронные почты.

**ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Членам команды Финуниверситета принять во внимание информацию об особенностях проведения V Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений и утверждения ее итоговых результатов.
2. Членам Клуба принять во внимание информацию о предстоящем заседании.
3. Секретарю Клуба А.А. Горбань осуществить рассылку о дате, времени и формате проведения заседания в срок не позднее, чем за 7 дней до даты начала заседания.

**Координатор Научного дискуссионного клуба  
историко-экономических исследований:**



**Нуреев Р.М.**

**Председатель:**



**Ядгаров Я.С.**

**Секретарь:**



**Горбань А. А.**